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Teksti ja kuvat: Margit Ticklén

Vaikka Artlandissa siitoskauden 
helmikuusta heinäkuuhun 
viettävistä oriista Brentano II 

on valittu vuoden hannoveroriiksi 
neljä vuotta sitten ja Weltmeyerkin 
vuonna 1998, aseman ehdoton ku-
ningas on 168 senttimetriä korkea 
jalo ja arvokas Londonderry (Lau-
ries Crusador xx - Warkant).

Kun aseman oriit viedään kuor-
ma-autolla Artlandista parin kilo-
metrin päähän Ankumin kylään 

Londonderry, 

Ankumissa Artlandin oriasemalla on helmikuussa kiire. Kun osa tammanomistajista vasta  
valmistautuu valitsemaan oritta, on moni jo tuonut omansa astutettavaksi Londonderrylle.

näytöstä varten, omaan rauhaan-
sa tottunut 22-vuotias Weltmey-
er pyörii kärsimättömästi karsinas-
saan, mutta 12-vuotias London-
derry hakee silityksiä jokaiselta 
ohikulkijalta.

Ei hätkähdä mistään
Norjalainen Eirik Erlingsen ratsas-
taa Londonderryä joka vuosi sii-
toskauden ajan. Hän toteaa, ettei 

oriin hyvä luonne ja ratsastetta-
vuus ole legendaa:

- Monen muun päässä alkaa 
kulkea kaikenlaisia omia kujeita, 
kun ne joutuvat kevään ajaksi ke-
vyemmälle liikunnalle, mutta Lon-
donderryyn tilanne ei vaikuta mi-
tenkään. Käyn sillä päivittäin mu-
kavan lenkin maastossa ja teen 
muutaman kuvion koulukentäl-
lä, jottei ”totuus” pääsisi unohtu-
maan. Heinäkuusta lähtien se on 

sitten taas takaisin Cellessä ja Wo-
fhardt Witten ratsastettavana.

Kilpailuihin Londonderryä ei 
enää valmenneta. Suosikkioriin täh-
tihetkiä ovat lokakuun oriparaatit.

- Valtionsiittolassa on neljä Lon-
donderryn poikaa siitoskäytössä, 
joten keskitymme viemään nuo-
rempia Bundeschampionaattiin. 
Ainakin Londontimen pitäisi sin-
ne tänä vuonna yrittää.

Viisivuotiaat Londontime (emän- 

2000-luvun tähti

Londonderry periyttää jaloa tyyppiä, pitkiä jalkoja ja hyvät liikkeet. Viime vuonna oriin koulupuolen jälkeläisindeksi oli  
Hannover verbandin mukaan 153 ja periyttämisvarmuus lähes 97%.
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Artlandin kerä-
ysasemaa joh-
tava Ullrich See-
gers (vas.) ja rat-
suttaja Eirik Er-
ligsen ovat yhtä 
mieltä siitä, et-
tä luonteeltaan 
Londonderry on 
aseman herras-
miesmäisin ori.

Kevään oriesitte-
lyissä Ankumis-
sa Londonderryä 
ratsastaa Cellen 
ratsuttajamesta-
ri Wolfhardt Wit-
te, mutta siitos-
kaudella sen ul-
koilusta huoleh-
tii Cellestä Art-
landiin oriiden 
mukana siirtyvä 
Eirik Erligsen.

Locksley II seura-
si viime elokuus-
sa isänsä jälkiä 
ja voitti nelivuo-
tiaiden oriiden 
Bundeschampio-
naatin tuloksel-
la 9,30. Ratsas-
tajakseen se on 
saanut legen-
daarisen Welt-
meyerin ratsut-
tajan Hans-Peter 
Klausin.
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isä Walt Disney) ja Locksley II 
(emänisä Weltmeyer) odottavat 
Ankumin orinäytöstä isänsä naa-
purikarsinoissa. Molemmat ovat 
suurelle yleisölle tuttuja kovista 
myyntihinnoistaan (260 000 euroa 
ja 510 000 euroa), Locksley II myös 
viime vuoden nelivuotiaiden orii-
den Bundeschampionaatin voitta-
jana. Locksley II on siis tehnyt uraa 
aivan kuin isänsä, sillä myös Lon-
donderry voitti Bundeschampio-
naatin nelivuotiaana. Kuusivuoti-
aana se sijoittui toiseksi.

Nelivuotiaana Londonderryä 
ratsasti Peter Achilles. Achilles, joka 
on kouluttanut myös Isabell Wert-
hin Satchmon, ei ole enää valtion-
siittolan palveluksessa, mutta pu-
huu Londonderrystä mielellään - 
tosin aluksi anteeksipyytäen.

- Olen pahoillani, en pysty sano-

maan mitään kriittistä Londonder-
rystä. Se oli ratsastettavanani puo-
litoista vuotta 1998 -1999 eikä mi-
nulla sen jälkeen ole ollut yhtä hy-
vää hevosta.

- Londonderryllä vain on ylivoi-
mainen ratsastettavuus, liikkeet, 
luonne ja tyyppi. Muistaakseni voi-
timme kaikki kilpailut, mihin osal-
listuimme. Nykyään, kun minun pi-
tää miettiä jonkun hevosen laatua, 
vertaan sitä mielessäni Londonder-
ryyn. Vaikka sen isä on täysverinen, 
se itse on todella cool, ei hätkähdä 
mistään eikä kuumene.

Taustalla Lauries  
Crusador ja Warkant
Täysverinen isä ei ole kukaan muu 
kuin Lauries Crusador, vuoden 
2006 hannoverori. Sillä on reilut 
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Londontime myytiin lokakuussa Verdenin eliittihuutokaupassa Hans 
Günther Bernerille ennätyksellisellä 510 000 euron hinnalla. Ori kui-
tenkin jää edelleen astumaan valtionsiittolaan. Syksyllä se toivot-
tavasti nähdään taas Bundeschampionaatin finaalissa ratsastaja-
naan Wolfhart Witte.

Talli Perla, Herralantie 227, 04130 Sipoo, info@talliperla.com, www.talliperla.com

I S L A N N I N H E VO S R AT S A S T U S TA  J A
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Talli Perla järjestää kesällä 2 – 4 vrk ratsastus- ja majoituspaketteja kaiken ikäisille
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Varaa nyt paikat! Kesä, meri ja islanninhevoset tempaisevat mukaansa.
Majoitusta myös matkaseuralaisille. Nähdään Jurmossa!

Varaukset: info@talliperla.com tai Mia Ståhle 040 562 0488 ti – ke klo 11 – 18,
Kati Sandelin 0400 939 292 to – pe klo 11 – 18

Lisätietoja www.talliperla.com

1500 Hannoveriin rekisteröityä jäl-
keläistä ja vajaat 50 kantakirjattua 
orijälkeläistä. Erikoista on se, että 
jo ensimmäisen polven jälkeläi-
set menestyvät kouluradoilla vai-
keissakin luokissa. Esimerkiksi kel-
paa Ellen Schulten-Baumerin ruu-
na Lesotho, joka jouduttiin maa-
liskuussa lopettamaan vain 14-
vuotiaana.

Londonderryn emänisä taas on 

si vuosi toisensa perään lähellä  
160:tta. Viime vuonna indeksi oli 
153, millä se sijoittui 2879 oriin 
joukossa 16:ksi. Vuotta aiemmin 
luvut olivat 157 ja 12./2738.

- Vuonna 2004 Londonderry oli 
koko Cellen valtionsiittolan suosi-
tuin ori. Sanotaan, että se olisi as-
tunut silloin 800 tammaa, mutta 
sitä en voi tarkastaa mistään. Joka 
tapauksessa olemme erittäin iloi-
sia, että se on tullut uudeksi siit-
tolan tähdeksi juuri nyt, kun Bren-
tano II ja Weltmeyer alkavat jo olla 
vanhoja, kiittelee Ullrich Seegers, 
Artlandin oriaseman johtaja.

Entä Londontime ja Locksley 
II, eivätkö ne nyt vie osan isänsä 
tammoista?

- Vievät, mutta kuten sanoit, 
osan. Itsekin luotan edelleen Lon-
donderryyn eniten, koska sillä on 
näyttöä. Pojat ovat sporttisia pak-
kauksia, mutta niistä ei tiedä, mitä 
ne jättävät. Aika näyttää.

Millaisia Londonderryn jälkeläi-
set sitten keskimäärin ovat?

- Tyyppi on melkein aina hyvä 
ja ryhti ylväs. Pää on suhteellisen 
pieni ja jalat pitkät. Niin ja liikkeet, 
ne ovat hienot. Londonderryläisiä 
on myös helppo koota, koska niil-
lä on niin mukava, taipuisa luon-
ne.

Klausin uusi Weltmeyer
- Locksley II sai viime vuoden Bun-
deschampionaatissa keskiarvok-
si 9,30. Minusta se on hirveän hy-

vin. Sitten kun siitoskausi on ohi, 
Hans-Peter Klaus alkaa kuntout-
taa Locksleyta kohti kilpailuja. 
Täällä syrjässä se ei olisi mahdol-
lista, koska Klaus itse asuu lähel-
lä Lüneburgia. Sama koskee Lon-
dontimea, joka seisoo kevään Ver-
denissä jotta Wolfhardt Witte pää-
see ratsastamaan sillä.

Ankumin orinäyttelyä varten 
Klauskin on saapunut paikalle. 
Hän esittää Locksleyn lisäksi muu-
taman muun oriin, mutta ei Welt-
meyeriä.

- Kun Weltmeyer oli nuori, voi-
tin sen kanssa Bundeschampio-
naatin ja se oli tietysti upea tun-
ne, muistelee Klaus.

- Siihen aikaan se riitti valtion-
siittolassa ja kolmi-nelivuotiaana 
ori jäi pelkästään siitoskäyttöön.

- Joskus kuulee sanottavan, et-
tä Weltmeyer oli jotenkin hankala, 
mutta minä en sitä kyllä huoman-
nut. Ihan samanlainen se oli kuin 
muutkin nuoret oriit. Niiden kans-
sa täytyy tottua olemaan.

Seuraavaksi Klaus kilpailee hei-
näkuussa.

- Aloitan helposta A:sta, vaik-
ka osaahan Locksley II jo vaati-
van asiat. Kannattaa huomata, et-
tä Locksley II on weltmeyeriläises-
tä emälinjasta. Ja niin oli muuten 
Liberty Goldkin, joka oli vuoden 
2004 kolmen sadan päivän testis-
sä kolmas koulutuloksella 147,75. 
Ainakin tässä vaiheessa arvioisin, 
että Locksleysta tulee Weltmeye-
ria parempi. u

Warkant, joka on myös muun mu-
assa Hubertus Schmidtin Wansu-
ela Suerten ja Ann-Kathrin Linsen-
hoffin Wahajaman isä.

Periyttäjänä Londonderry on 
nousuut omaan sarjaansa: se as-
tui ensimmäiset tammansa vuon-
na 1999 ja jo nyt sillä on lähes yh-
tä paljon rekisteröityjä jälkeläisiä 
kuin isällään! Kantakirjattuja poi-
kiakin on noin 30 ja kouluindek-
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 Martini ottaa tammoja vastaan  
kotonaan Eurassa.
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